

1.1 moves to amend H.F. No. 1267 as follows:

1.2 Page 2, line 18, after the period, insert "A limited license under subdivision 1a may be
1.3 issued for purposes of effectuating a facility closure."

1.4 Page 3, line 3, after "Association" insert "and a representative from the Minnesota
1.5 Association of Community Corrections Act Counties who is responsible for the operations
1.6 of an adult correctional facility"

1.7 Page 4, line 24, delete "they" and insert "such deficiencies"

1.8 Page 5, line 7, delete "after" and insert "on the grounds that"

1.9 Page 5, line 24, after the comma, insert "and the nonconformance does not present an
1.10 imminent risk of life-threatening harm or serious physical injury to the persons confined or
1.11 incarcerated in the facility,"

1.12 Page 5, line 30, delete "by" and insert "in"

1.13 Page 6, line 14, delete "in revocation" and insert "by the commissioner"

1.14 Page 7, line 2, delete "new" and insert "limited"

1.15 Page 7, line 9, delete "appropriate officials of the affected facility" and insert "facility
1.16 administrator"

1.17 Page 7, line 10, delete "for a period not to exceed one year"

1.18 Page 8, line 29, delete "any controlling board or individual" and insert "the governing
1.19 board of the facility"

1.20 Page 9, line 4, after "suspension" insert "order"

1.21 Page 9, line 12, after "decision" insert "on a request for reconsideration" and after "filing"
1.22 insert "for"

- 2.1 Page 9, line 14, delete everything after the period
- 2.2 Page 9, delete lines 15 to 17
- 2.3 Page 10, line 4, after "Association" insert "and a representative from the Minnesota
- 2.4 Association of Community Corrections Act Counties who is responsible for the operations
- 2.5 of an adult correctional facility"
- 2.6 Page 10, line 6, delete "authority" and insert "custody"
- 2.7 Page 12, line 15, after "correctional officer" insert "working in a correctional facility as
- 2.8 defined in section 241.021"
- 2.9 Page 12, line 23, delete everything after "hold" and insert "means a method by which
- 2.10 a person applies sufficient pressure to a person to make breathing difficult or impossible,
- 2.11 and includes but is not limited to any pressure to the neck, throat, or windpipe that may
- 2.12 prevent or hinder breathing, or reduce intake of air. Choke hold also means applying pressure
- 2.13 to a person's neck on either side of the windpipe, but not to the windpipe itself, to stop the
- 2.14 flow of blood to the brain via the carotid arteries;"
- 2.15 Page 12, line 25, strike the old language and insert "\"deadly force\" has the meaning
- 2.16 provided in section 609.066, subdivision 1."
- 2.17 Page 12, strike line 26
- 2.18 Page 13, line 3, delete everything after "person" and insert "when"
- 2.19 Page 13, delete line 4
- 2.20 Page 13, line 5, delete "and"
- 2.21 Page 13, line 7, after "staff" insert "working in a correctional facility as defined in section
- 2.22 241.021"
- 2.23 Page 13, line 9, delete "within" and insert "as soon as practicable, but no later than"
- 2.24 Page 13, line 24, delete "March 1, 2021" and insert "the day following final enactment"